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ΘΕΜΑ: «Απάντηση στη με αριθ. πρωτ. 2045/06-12-2024 Ερώτηση» 

Σε απάντηση της με αριθ. 2045/06-12-2024 Ερώτησης του Βουλευτή κ. Βιλιάρδου, 

αναφορικά με την παροχή διευκρινίσεων για την κεφαλαιακή σύνθεση της Ανώνυμης 

Εταιρείας «INTRUM Hellas», σας γνωρίζουμε τα κάτωθι:

Σύμφωνα με την Τράπεζα της Ελλάδος, η εταιρεία διαχείρισης απαιτήσεων από 

δάνεια και πιστώσεις με την επωνυμία «Intrum Hellas Ανώνυμη Εταιρεία Διαχείρισης 

Απαιτήσεων από Δάνεια και Πιστώσεις» έλαβε άδεια λειτουργίας δυνάμει της υπ’ αριθ. 

326/2/17.9.2019 απόφασης της Επιτροπής Πιστωτικών και Ασφαλιστικών Θεμάτων της 

Τράπεζας της Ελλάδος σύμφωνα με τις προβλέψεις του ν. 4354/2015 και της ΠΕΕ 

118/19.5.2017 (όπως ίσχυαν) υπό την αρχική επωνυμία «Alternative Financial Solutions 

Μονοπρόσωπη Ανώνυμη Εταιρεία Διαχείρισης Απαιτήσεων Από Δάνεια και Πιστώσεις».

Το μετοχικό κεφάλαιο της Εταιρείας καλύφθηκε εξ’ ολοκλήρου από την Τράπεζα 

Πειραιώς ως εξής: α) ποσό €100χιλ. με την καταβολή μετρητών στο ταμείο της Εταιρείας και 

β) ποσό €343,50εκατ. με εισφορά σε είδος σύμφωνα με το άρθρο 17 παρ. 1 του  ν.4548/2018 

των στοιχείων ενεργητικού, όπως αυτά αναφέρονται στην έκθεση αποτίμησης του 

ανεξάρτητου ορκωτού ελεγκτή την 16 Σεπτεμβρίου 2019, ημερομηνία σύστασης της 

Εταιρείας.

Στη συνέχεια, τον Οκτώβριο του ίδιου έτους εγκρίθηκε η απόκτηση ειδικής 

συμμετοχής ποσοστού 80% στην Εταιρεία από τον όμιλο της Intrum με άμεσο μέτοχο το 

νομικό πρόσωπο με την επωνυμία «Intrum Holding Spain». Σύμφωνα με το από 3.6.2019 

Δελτίο Τύπου της Τράπεζας Πειραιώς, η αξία της πλατφόρμας αποτιμήθηκε σε €410 εκατ., με 

αποτέλεσμα τo αντάλλαγμα για την απόκτηση του 80% της πλατφόρμας από την Intrum να 

διαμορφωθεί στα €328εκατ.. Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης των μετόχων της 8ης 

Μαΐου 2023, το μετοχικό κεφάλαιο μειώθηκε κατά το ποσό των €154,62εκατ. μέσω της 
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μείωσης της ονομαστικής αξίας κάθε μετοχής από 100 ευρώ σε 55 ευρώ και επιστροφής 

μετοχικού κεφαλαίου στους μετόχους, με σκοπό τη βέλτιστη χρήση των πλεοναζόντων 

μετρητών. Επίσης, με απόφαση της έκτακτης γενικής συνέλευσης των μετόχων της 27ης 

Μαΐου 2024, το μετοχικό κεφάλαιο μειώθηκε κατά το ποσό των €27,488εκατ. μέσω της 

μείωσης της ονομαστικής αξίας κάθε μετοχής από 55 ευρώ σε 47 ευρώ, με σκοπό τη βέλτιστη 

χρήση των πλεοναζόντων μετρητών.

Τέλος, με απόφαση της έκτακτης γενικής συνέλευσης των μετόχων της 25ης 

Σεπτεμβρίου 2024, το μετοχικό κεφάλαιο μειώθηκε κατά το ποσό των €44,668εκατ. μέσω της 

μείωσης της ονομαστικής αξίας κάθε μετοχής από 47 ευρώ σε 34 ευρώ, με σκοπό τη βέλτιστη 

χρήση των πλεοναζόντων μετρητών. Ως εκ τούτου σήμερα το μετοχικό κεφάλαιο της 

Εταιρείας ανέρχεται σε εκατό δεκαέξι εκατομμύρια οκτακόσιες είκοσι τέσσερις χιλιάδες 

ευρώ (€116.824.000), διαιρούμενο σε τρία εκατομμύρια τετρακόσιες τριάντα έξι χιλιάδες 

(3.436.000) μετοχές ονομαστικής αξίας τριάντα τεσσάρων (34) ευρώ η κάθε μία.

Σύμφωνα με την Έκθεση Διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου της Εταιρείας για 

τη χρήση που έκλεισε στις 31.12.2023, η Εταιρεία εκτίθεται σε διάφορους 

χρηματοοικονομικούς κινδύνους όπως, ενδεικτικά, κινδύνους αγοράς (συναλλαγματικό 

κίνδυνο και κίνδυνο επιτοκίων), πιστωτικό κίνδυνο και κίνδυνο ρευστότητας. Οι 

χρηματοοικονομικοί κίνδυνοι σχετίζονται με τα παρακάτω χρηματοοικονομικά μέσα: 

ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα, εμπορικές και λοιπές απαιτήσεις, εμπορικές και λοιπές 

υποχρεώσεις και υποχρεώσεις από μισθώσεις. Στην εν λόγω έκθεση αναφέρεται ότι 

αναφορικά με τη διαχείριση του κινδύνου ρευστότητας, η Εταιρεία παρακολουθεί τις 

απαιτήσεις ρευστότητας που προκύπτουν σε κυλιόμενη βάση, ώστε να διασφαλίσει 

ικανοποιητική επάρκεια ταμειακών διαθεσίμων που να ανταποκρίνονται στο επιχειρησιακό 

και επενδυτικό της πρόγραμμα. Βάσει των χρηματοοικονομικών καταστάσεων της χρήσης 

που έληξε 31.12.2023, τα ταμειακά διαθέσιμα παρέχουν επαρκή ευελιξία για τη διασφάλιση 

της ρευστότητας της Εταιρείας. Τέλος σημειώνεται ότι η Εταιρεία διαχειρίζεται τους 

χρηματοοικονομικούς κινδύνους μέσω της εφαρμογής των πολιτικών του Ομίλου 

(Εσωτερικοί Κανόνες συμπεριλαμβανομένων των Πολιτικών Ανάληψης Κινδύνου και 

Στρατηγικής Κινδύνου όπως καθορίζονται από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας), των 

συγκροτημένων επιτροπών του Διοικητικού και Διευθυντικού Συμβουλίου (Διοικητικό 

Συμβούλιο, Επιτροπή Ελέγχου και Διευθυντικό Συμβούλιο) οι οποίες είναι αντίστοιχα 

υπεύθυνες για την εφαρμογή, εποπτεία και την διαχείριση των αναφερόμενων ανωτέρω 

Πολιτικών Ανάληψης Κινδύνου και Στρατηγικής Κινδύνου, καθώς επίσης και της ειδικής 

μονάδας Λειτουργικού Κινδύνου, η οποία υποστηρίζει την εφαρμογή των διαδικασιών 

διαχείρισης κινδύνου, έτσι ώστε οι κίνδυνοι να εντοπίζονται εγκαίρως, να αναλύονται 

ικανοποιητικά και να διαχειρίζονται αποδοτικά αναλαμβάνοντας τις αναγκαίες ενέργειες με 

στόχο την ελαχιστοποίηση του κινδύνου. Οι πολιτικές διαχείρισης κινδύνου και τα σχετικά 



συστήματα εσωτερικού ελέγχου εξετάζονται περιοδικά, ώστε να ενσωματώνουν τις αλλαγές 

που παρατηρούνται στις συνθήκες της αγοράς και στις δραστηριότητες της Εταιρείας.

Κατά τα λοιπά ερωτήματα, απευθυνθήκαμε θεσμικά στην ίδια την εταιρεία, η οποία 

μας απάντησε αρμοδίως ότι δεν διαχειρίζεται δάνεια, οφειλέτες των οποίων είναι κρατικές 

εταιρείες, με την έννοια της επιχείρησης που ανήκει, ελέγχεται ή διαχειρίζεται έμμεσα ή 

άμεσα από το κράτος. Σύμφωνα με την εταιρεία και όσον αφορά το ερώτημα 1, σχετικά με 

τον τρόπο καταβολής του τιμήματος του 80%, αυτό καταβλήθηκε σε μετρητά. Επίσης μας 

γνωστοποίησε ότι στην εταιρεία απασχολείται μόνον ένα στέλεχος που μετέχει σε Διοικητικό 

Συμβούλιο κρατικής εταιρείας από τον Μάιο του 2024 και συγκεκριμένα στον ΟΣΕ.

                                                                                           

                                                                                                                         Η ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ    

                                              

                                                                                         

                                                                                                                                   Θ. ΑΛΑΜΠΑΣΗ       
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-Τμήμα Γ΄                                                                                          
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